



KÖZGAZDÁSZ

A MARX KÁROLY KÖZGAZDASÁGTUDOMÁNYI EGYETEM LAPJA

XX. ÉVFOLYAM, 13. SZÁM

ÁRA: 80 FILLÉR

1978. AUGUSZTUS 24.

Köszöntő,
vár a közgazdasági FEB



Talán már találkoztatok ezzel a három betűből álló szóval: FEB. Ez annak a munkának a rövidített elnevezése, amely a fizikai dolgozók középiskolás gyermekeinek egyetemi, illetve főiskolai felvételeire való felkészülését segíti, irányítja.

A szocializmus építése kezdettől fogva megkövetelte, hogy az értelmiség körébe rendszeresen, jelentős számban kerüljenek munkások és parasztok, kétkézi dolgozók, illetve azok fiai, lányai. Ugyanakkor ezeknek az osztályoknak a körülményei nem mindenben kedveztek és kedveznek az ilyen törekvéseknek. A szocializmus megszünteti azt az igazságtalanságot és egyenlőtlenséget, amely a termelési eszközök magántulajdonából fakadtak, de nem képes még megszüntetni azokat, amelyek a fizikai és szellemi munka elosztásából, a különböző emberek, különböző családi és egyéni viszonyokból származnak. A különbségek, hátrányok leküzdése hosszú, nehéz feladat: állami, társadalmi segítség is szükséges hozzá. Ezt a célt szolgálja ez a mozgalom is, amelyet több mint fél évtizede KISZ-szervezetünk kezdeményezett. Egyetemi hallgatóink levelezése és nyári, majd tavaszi tábort keretében átvették a felvételi tárgyak anyagát, tájékoztatást nyújtottak a felvételi vizsgárról, beszélgettek a közgazdász pályáról. Munkájuknak része van abban, hogy megnevekedett a felsőfokú közgazdasági képzésre jelentkező fizikai dolgozók gyermekeinek száma, magabiztosabban, felkészültebben lépnek a felvételi vizsgabizottságok elé és nagyobb arányban kerültek felvételre is.

A KISZ keretében, mozgalmi jelleggel végzett munka azonban nem terjedt ki az ország minden középiskolájára. Bár sok segítséget nyújtottak az egyetemén-főiskolán és a középiskolák vezetőinek nem volt „költésük” az akció támogatására. Ezért merült fel a gondolat: ebbe a tevékenységbe az állami szerveket is be kell kapcsolni. Az egyetemek, főiskolák és a középiskolák vezetőinek legyen „munkaköri” feladata figyelemmel kísérni a fizikai dolgozók gyermekeinek előkészítését, segíteni azt. Kapcsolódjanak be ebbe a munkába. Minden egyetemen és

főiskolán szervező bizottságok alakultak. Közvetlenül ezek irányítják azokat a tanárokat (többségükben egyetemistákat, úgynevezett diáktanárokat), akik veletek leveleznek a tavaszi és a nyári táborokban foglalkozásaitokat vezetik. A szervező bizottságok munkáját fogja össze és koordinálja szal területenként a FEB, jelen esetben a közgazdasági FEB, amely a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem keretében működik. A közgazdasági FEB most fordult először hozzátok, az ország összes középiskoláiban tanuló, fizikai dolgozók gyermekeihez, köszönt benneteket és hív a „KÖZGAZDÁSZ” című diáklap egy külön számmal, hogy válasszatok jövőbeli élet pályátok a közgazdász szakmát, jelentkezzetek felvételi előkészítőnkre! Lapunk számában szeretnénk ízelítőt adni a közgazdász pályáról, rövid tájékoztatást adni a felsőfokú közgazdasági intézményekről, a közgazdasági egyetemekre és főiskolákra előkészítő tanfolyamokról.

A gazdasági élet minden társadalomban kulcsfontosságú szerepet játszik. Így van ez a szocializmusban is. A fejlettebb szocialista társadalom csak egyre fejlettebb gazdasági alapon épülhet fel. Ehhez pedig egyre több magas képzettséggel rendelkező közgazdászra is szükség van. Egyre önállóbb, érdekesebb, komplexebb lesz a közgazdász munkája. Te is válaszd a közgazdász pályát! Hívunk! Várunk! Jelentkezz felvételi előkészítőnkre.

Ez alkalomból köszöntjük a középiskolák igazgatóit, tanárait is. Köszönjük mind azt a segítséget, amit eddig is nyújtottak számunkra. Kérjük, hogy a továbbiakban is működjünk együtt ezen a téren: munkánkat önök nélkül nem lehet eredményes. Reméljük, hogy a későbbiek során együttműködésünk sokoldalúbb és közvetlenebb lehet; több segítséget tudunk nyújtani majd ahhoz, hogy az arra alkalmas tanulókat eredményesebben irányíthassák a közgazdász pályára.

Dr. Gondi József
a Közgazdasági FEB elnöke
egyetemi docens,

Felvételi tárgyak

Aki a Kereskedelmi és Vendéglátóipari Főiskolára jelentkezik, annak kereskedelmi karon:

matematika és történelem; vendéglátóipari karon: matematika és kémia a felvételi tárgya.

Aki a Külkereskedelmi Főiskola áruforgalmi szakára jelentkezik, annak: matematikából és történelemből, vagy politikai gazdaságtanból;

az idegen nyelvű levelező szakra jelentkezőknek pedig: a választott két idegen nyelvből kell felvételiznie.

Aki a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetemre, a Pécsi Tudományegyetem Közgazdaságtudományi Karára, vagy a Pénzügyi és Számviteli Főiskolára jelentkezik, annak: matematikából és történelemből, vagy politikai gazdaságtanból kell felvételi vizsgát tennie.

Hol találsz?

A Kereskedelmi és Vendéglátóipari Főiskolát az V. kerületben találod. Pontos címe: 1054 Budapest, Alkotmány utca 9-11.

A Külkereskedelmi Főiskola pontos helye: 1097 Budapest, Eeseri út 3.

A Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetemet a Duna pesti partján, a Dimitrov téren találod. Pontos címe: 1093 Budapest, Dimitrov tér 8.

A Pécsi Tudományegyetem pontos címe: 7601 Pécs, 48-as tér 1.

A Pénzügyi és Számviteli Főiskola Budapesten van: 1149 Budapest, Buzogány utca 10-12., de két kihelyezett tagozata is működik az országban. Ezek címe: 8900 Zalaegerszeg, Ságvári Endre utca 21-23., a másik 3102 Salgótarján.

TUDOD-E? TUDOD-E? TUDOD-E?

Stúdium Generale

Egyetemi előkészítés, melyben olyan III., illetve IV. osztályos — munkás vagy paraszt származású — középiskolai tanulók vehetnek részt, akik közgazdasági felsőoktatási intézményben kívánnak továbbtanulni.

Mindkét egyetemen az előkészítés formája azonos: III. és IV. éves hallgatók nyújtottak folyamatos konzultációs segítséget a felvételre való felkészülésben. A kapcsolattartás tanév közben levelezés útján, év végén pedig 7-8 napos táborozással valósul meg, ahol matematikával és emellett történelemmel vagy politikai gazdaságtannal foglalkoznak. Itt lehetőségek nyílnak a személyes konzultációra, hasznos tanácsokat hallhattok a felvételre való eredményesebb felkészüléssel kapcsolatban is.

A feladatokat az írásbeli vizsgán előfordulható példatpusokból állították össze.

Az MKKE budapesti tanulóknak is szervez Studium Generale-t, hetente egy alkalommal az egyetemen. (Az utóbbi évek tapasztalatai azt mutatják, hogy a Studium Generale-n részt vett tanulók az átlagnál lényegesen magasabb számban nyernek felvételeit.)

Felvételi Előkészítő Bizottság (FEB)

A Studium Generale 1975. november 17-től a FEB névvel folytatja tevékenységét, jelentős anyagi támogatással, lényegesen kiszélesített tevékenységi körrel. (Jelenleg még mind a Studium Generale, mind a FEB elnevezést egyaránt használjuk.) Őt intézmény tartozik hozzá: Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem; Pénzügyi és Számviteli Főiskola; Külke-

reskedelmi Főiskola; Kereskedelmi és Vendéglátóipari Főiskola; Pécsi Tudományegyetem Közgazdaságtudományi Kara.

A közel hároméves munka eredményességét igazolja, hogy 2500-2800 diákkal folyamatos a levelezés általában két, de egyes intézményekben több tárgyból. A tavaszi és nyári táborokon 7-800 diák vesz részt, 4-500 diák, illetve tanár dolgozik a mozgalomban, a felvételi arány 40-60 százalék között mozog (ennél alacsonyabb csak a Külkereskedelmi Főiskolán volt az előző évben).

Népköztársasági Tanulmányi Ösztöndíj

A Népköztársasági Tanulmányi Ösztöndíjat a felügyelet gyakorló miniszter egy tanév tartamára adja, melynek összege havi 1200 forint, s ez már egy önálló keresettel is felér. Pályázat alapján az a III-VI. évfolyamos hallgató kaphatja, aki az előző tanév mindkét félévében

4,50-nél jobb tanulmányi átlageredményt ért el, legalább egy, a képzési cél szempontjából jelentős — tantárgyból tudása kimagasló, tanulmányi fegyelme példás, tudományos diákkörben eredményes munkát folytat, ideológiai, politikai fejlődése példamutató, a társadalmi munkából tevékenyen kiveti részét és egész magatartásával bizonyítja hűségét népköztársaságunk, dolgozó népünk iránt.

Társadalmi ösztöndíj — pályázat

A főiskolákon, egyetemeken tanuló hallgatók már a tanulmányi idő alatt érdemi kapcsolatot teremthetnek különböző vállalatokkal, intézményekkel, egyrészt a társadalmi ösztöndíj rendszeren keresztül, másrészt különböző pályázati kiírásokon való eredményes részvétellel. Az ilyen pályázatokra készített pályaművek nemcsak erkölcsi és anyagi elismeréssel járnak, de a diploma megszerzése után az érdekelt vállalatok szívesen alkalmaznak a fiatalokat.

ÜZEMGAZDÁSZ

A PÉNZÜGYI ÉS SZÁMVITELI FŐISKOLA LAPJA

UNIVERSITAS

A PÉCSI FELSOOKTATÁSI INTÉZMÉNYEK LAPJA

IFIMPEX

A KÜLKERESKEDELMI FŐISKOLA LAPJA



ÖSSZEÁLLÍTOTTA A FIZIKAI DOLGOZÓK KÖZÉPISKOLÁS GYERMEKEI SZÁMÁRA A KÖZGAZDASÁGI FELSOOKTATÁSI INTÉZMÉNYEK FELVÉTELI ELŐKÉSZÍTŐ BIZOTTSÁGA

KÜLÖNKIADÁS
KÖZÉPISKOLÁSOKNAK



A Kereskedelmi és Vendéglátóipari Főiskola lapja a Híradó

